

第四课 耶稣的名位

在圣经中可以看到很多关于耶稣的名称的地位，若细心的查考就能对耶稣的认识更加清楚，有人以为耶稣不过是一位特殊的人，也有人以为耶稣是侥幸而成名的宗教家，这些说法不知迷惑了多少人。今从圣经中看耶稣的名位，就可明白耶稣是从神而来的圣者了。

一、耶稣是神的儿子

耶稣不是圣人贤人，也不是英雄豪杰，乃是神的独生儿子，这是用人间的说法显明耶稣与天父关系的密切。耶稣到了该撒利亚腓立比的境内，就问门徒说。人说我人子是谁？.....。耶稣说，你们说我是谁？西门彼得回答说，你是基督，是永生神的儿子。[太 16； 13-16]

二、耶稣是万有的主

耶稣不是一个地方的先知，也不是一个民族的领袖；他是与天父同荣同权万有的主宰。神藉着耶稣基督[他是万有的主]传和平的福音，将这道赐给以色列人。[徒 10； 36]

三、耶稣是独一的神

耶稣不是杰出的伟人，也不是宗教的创始人，他是与天父一样的，是独一无二的真神，所以我们不但要信他，而且还应当敬拜他。那能保守你们不失脚，叫你们无暇无疵、欢欢喜喜站在他荣耀之前的我们的救主独一的神。[犹 24]

四、耶稣是世界的光

耶稣不是一个社会的改革家，也不是历史上的名人，他乃是全世界全人类永远的真光。耶稣又对众人说；我是世界的光，跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光。[约 8； 12]

五、耶稣是拯救的角

耶稣不是军事家，也不是天才的政治家；乃是救人脱离罪恶打败魔鬼拯救的角。主以色列的神，是应当称颂的，因他眷顾他的百姓，为他们施行救赎，在他仆人大卫家中，为我们兴起了拯救的角。[路 1； 68-69]

六、耶稣是以马内利

耶稣不是奇特的能人，也不是宣教的首领；他乃是神的化身，为要彰显神的慈爱怜悯的以马内利。必有童女怀孕生子，人要称他的名为以马内利。[以马内利翻出来就是‘神与我们同在’][太 1； 23]

七、耶稣是除罪的羔羊

耶稣的遇害不是因他自己有罪，耶稣的受死也不是因他的失败；乃因他是担当世人罪孽的羔羊。次日，约翰看见耶稣来到他那里，就说，看哪！神的羔羊，除去世人罪孽的，这就是我曾说，有一位在我以后来的，反成了在我以前的，因他本来在我以前。[约 1: 29-30]

八、耶稣是首先的末后的

未有世界以前，就有了耶稣，直到天地都废坏的时候，仍然有耶稣，他不受时间和空间的限制。我一看见，就仆倒在他脚前，像死了一样，他用右手接着我说；不要惧怕，我是首先的，我是末后的。[启 1: 17]

九、耶稣是道路真理生命

耶稣不是文士派的教法师，也不是专讲理论的哲学家；他乃是开辟通天的道路。赐人真理和生命的主。耶稣说，我就是道路、真理、生命，若不籍着我，没有人能到父那里去。[约 14: 6]